Prezime, ime, br. indeksa: Resenja 11.07.2009
Odsek E1l E2 (zaokruzi) KOLOKVIJUM 2
Studenti koji kod pitanja do zvezdica naprave vise od tri greske nisu polozili ispit! U svakom zadatku dato je
viSe odgovora, a treba zaokruziti ta¢ne odgovore tj. slova ili brojeve ispred ta¢nih odgovora. U jednom istom zadatku

broj taénih odgovora moze biti 0,1,2,3,. .. ,svi. U nekim zadacima ostavljena su prazna mesta za upisivanje odgovora.
e Za koje vrednosti parametra a € R sistem jednacina ax +y =1 A z —y = —a nad poljem realnih brojeva je:
1) jednostruko neodreden: - 3) odreden: a # —1
2) dvostruko neodreden: - 4) kontradiktoran: a = —1

o Akojed=(1,2,2)ib=(2,-3,1), tada je
ab=—2, |a@| = 3, axb= (83, -7).

o Za vektore G = (1,1,-3)ib=(—1,1,2) vazi: 1)a|b 2)alb alb aLb

e Neka je p prava ¢ija je jednacina x — 1 = yTH = =, Napisati jedan vektor pravca prave p:
P = (1,2,—2), i koordinate jedne tacke prave p: (1,—1,0).
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e Zaokruziti cifru (cifre) ispred uredenih n-torki koje su linearno NEZAVISNE u vektorkom prostoru trojki
®2,+: [1) ] (0,1,0) [2) ] ((1,2.0),(1,1,0,2.-1,1)) [3) | ((1,0,0),(2,0,2))
((1,0,0),(0,2,0),(0,0,3)) 5) ((1,1,1),(2,2,2)) 6) ((0,0,2),(0,0,0),(3,0,0)) 7) ((0,1,0),(0,2,0))

8) ((1,0,0),(0,1,0),(0,0,1),(1,2,3))

e Neka je je ABCD paralelogram, gde mu je BD dijagonala. Tada u zavisnosti od 7,, 7, i 7, napisati vektor

—

polozaja tacke C: 7, =7, —7, +7,

e Ispod svake matrice napisati broj koji predstavlja njen rang.
1 0 -1 0 1 0 2 11 01 0 0 1
03 1 0 00 1 1 0 00 1 2
00 2 2 0 1 0 2

3 2 2 2 1

e Za ravan « : 2y — 5z = 1 napisati jedan njen vektor normale 7, = (0,2, —5) i koordinate jedne njene tacke

A(0,3,0)

][000]

0

o
O N
N O =
| I |
1
LO»—A
" ococo
o O O

e Zaokruziti funkcije f : R™ — R™ koje su izomorfizmi vektorskih prostora:
1) fz,y,2) = (@+y+zz+y+ze+y+2), [2)|fl@y)=@+yr-y), 3)f()=0,

e Odrediti vrednosti parametara a,b € R za koje je sis- (a) odreden: a # —1 A b#0
r + by =0 (b) kontradiktoran: a = —1 A b # 0
ar — by = b (c) 1 puta neodreden: b =0
(d) 2 puta neodreden: nikada

tem

e Naéi tacku T prodora prave p : £l = 2= 2:11 kroz ravan o : 2z —y + 2z =3. T(2,0, —1) Izracunati ugao

2 3 3
izmedu vektora @ = (—1,—1,0) i b= (2,0,2):  <£(a, E) = QTﬂ

e Neka je (@, b, ¢) uredena trojka vektora takvih da su svaka dva nekolinearna. Tada: 1) trojka (a, b, ) je uvek
linearno nezavisna  2) trojka (a, 5, @) je uvek linearno zavisna postoje takvi vektori a, 5, ¢ da je trojka

(d, 5, ¢) nezavisna postoje takvi vektori @, b, ¢ da je trojka (d, g, €) zavisna



U vektorskom prostoru slobodnih vektora, par vektora (a,b) je:
1) uvek generatoran, nikad generatoran, 3) nekad generatoran a nekad nije.

U vektorskom prostoru (R3, +,-), generatorna éetvorka (a, b, c,d) je:
1) uvek baza, 2) uvek linearno nezavisna, nikad linearno nezavisna, nikad baza.

Ako su (v1,...,Un, Unt1) zavisni vektori, i ako je £ = dim (Lin(vl, ... ,vn,vn+1)>, tada je:

1)€<n€§n3)€:n4)62n5)£>n6) Nista od prethodnog

Neka je p = (1,1,1), ¢ = (0,2,2), r = (0,0,3), s = (0,4,0). Sledece n-torke vektora su generatorne u prostoru
R®: (p:am)  2) (g,79) (p.a;m5)  4) (p.a)  5) (p,7)

Izraziti vektor # = (1,1,1) kao linearnu kombinaciju vektora @ = (1,0,1), b = (0,2,2) i &= (2,—1,0):
F=-a+b+7¢

Za koje a, 3 € R su vektori @ = (1,2,3) i b= (1, cr, B):

1) nekolinearni: o #2 V #3 2) ortogonalni: a=-38—1 BER

Napisati 7, vektor polozaja tacke P simetri¢ne tacki A(1,2,0) u odnosu na pravup: = =y = z.

7, = (1,0,2)

Koji od slede¢ih podskupova U C R3 = {z = (z1, 72, ¥3)|r1, 72,23 € R} je podprostor prostora (R3, R, +,-):

1) |U= {2 eR® |1 =205 = 923} [2) |U={z€R®|a}+23=0}[8) |U={xcR®|z =0}

D U={zeR|r=20=23=3}5)U={2€R3|2?+23+22=1}6) U = {x € R® | 21 = 229 = 3w3+1},
Koja od navedenih tvrdenja su ta¢na u proizvoljnom vektorskom prostoru (V, F, +, -):

1) |(Vo,y € V)(Va € F) o®(z + y) = o®x + o?y VzeV)l-a=a 3)Ve,yeV,z+ax==x

4) |(VzeV)Va,BeF)(a+plr=az+pz 5) VeeV)Vaec F)(FyeV)ay==x

(Vz € V)(Va € F) a(—z) = —(ax) (Ve eV)0-2=0 8) (VzeV)a-z=0=a=0
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Koji od vektora su karakteristi¢ni vektori za matricu [ i1 ] 1) [ 1 } [ 5 } 3) [ 9 }

Koje od tvrdenja je tacno za bilo koje kvadratne matrice A, B, C reda n i svaki skalar A:

1) det(A + B) = det(A) + det(B)  2) det(AA) = Adet(A) det(ABC) = det(A) det(B) det(C)
4) rang(AB) = rang(A) rang(B) A+(B+C)=(A+B)+C A(BC) = (AB)C

7) |A(B+C)=AB+AC 8) (AB)? = A2B*> |9) |[A+B=B+A4

Linearna transformacija f : R? — R2, f(z,y,2) = (ax + 3y + 2, =3z + ay) je injektivna akko a € ()

Za koje vrednosti parametara a,b € R su navedene funkcije linearne transformacije, i za one koje jesu, nadi
odgovaraju¢u matricu i diskutovati njen rang:

0 3b —b 1 , b=kn
. 3 2 _ (20z+b N A . . rane — )
f:R> =R f(z,y,2) = (y3 bz,ysin(a — b)): a = 0; [ 0 sin(—b) 0 } ; rang { > b kn

f:R3 =R, f(x,y,2) = (z — bry, 1 + a®t9): nikada

10 a#0

Ako je f:V — W izomorfizam prostora V u prostor W, tada: flx)=0 < =0
V' i W su uvek vektorski prostori nad istim poljem dim(V) < dim(W) flz)=0= 2=0
dim(V) > dim(W) ako je (ai,...,a,) nezavisna, tada je i (f(a1),..., f(ay)) nezavisna n-torka

vektora

fiR? =R f(z,y) = ((a—ba)y,z +ab): b=0; [0 a}, rang:{; , =0



e Ako je f:V — W linearna transformacija, tada: 1) f bijekcija 2) V i W su izomorfni
F(V) je potprostor od W 4) dim(V) < dim(W)  5) dim(V) > dim(W) ako je (ai,. .., an)

zavisna, tada je i (f(a1),..., f(ay)) zavisna n-torka vektora

e Koje od tvrdenja je tactno ako je kvadratna matrica B dobijena od matrice A elementarnim transformacijama.
1) det(A) = det(B) 2) det(A) #0 A det(B) #0 rang(A) =rang(B) 4) A-B=1 5) A=aB
za neki skalar @« 6) matrice A i B imaju iste karakteristi¢ne korene JA™! & 3B7!



